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Correction d’ECUE 9 du Tutorat n°5 du 03.04.2021 
 
 

 
 

1/ AD 2/ BC 3/ ABD 4/ A 5/ E 
6/ BD 7/ AB 8/ CDE 9/ AB 10/ BC 
11/ AB 12/ A 13/ ACD 14/ D 15/ AC 
16/ E 17/ AD 18/ ABC 19/ D 20/ ACD 
21/ ACD 22/ ABCD 23/ D 24/ ABCD 25/ CD 
26/ ABCD 27/ AC 28/ ABCD 29/ C 30/ ABC 
31/ BC 32/ ACD 33/ B 34/ ABD 35/ ACE 
36/ AC 37/ E 38/ AD 39/ BCD 40/ B 

 
QCM 1 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : elle concerne LES méninges + le LCS  
C) Faux : uniquement au niveau spinal (corps adipeux RACHIDIEN) 
D) Vrai : cul-de-sac dural en S2  
E) Faux  
 
QCM 2 : BC 

A) Faux : aqueduc du MÉSENCÉPHALE 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Faux : il faut inverser « toile choroïdienne » et « plexus choroïde »  
E) Faux  
 
QCM 3 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : il est situé sur le lobe limbique en interne (cf. schéma fiche et ronéo)  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 4 : A 

A) Vrai 
B) Faux : elle est issue des cérébrales antérieures  
C) Faux : 1 cérébrale antérieure et 2 cérébrales postérieures 
D) Faux : item WTF, aucun rapport avec la choucroute, le cervelet est vascularisé par des collatérales du tronc 
basilaire ; la carotide externe concerne le visage ! 
E) Faux  
 
QCM 5 : E 

A) Faux : épimère = dos = muscles érecteurs du rachis  
B) Faux : ils sont issus des cellules des crêtes neurales 
C) Faux : RACINE VENTRALE pour l’hypomère 
D) Faux : racine DORSALE pour l’épimère 
E) Vrai 
 
QCM 6 : BD 

A) Faux : les voies extra-pyramidales sont INVOLONTAIRES 
B) Vrai : cf ODS 
C) Faux : BI-neuronal 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 7 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : nerf d’Eckart = nerf splanchnique pelvien 
D) Faux : glande ENDOCRINE 
E) Faux  
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QCM 8 : CDE 

A) Faux : cf schéma 
B) Faux : idem  
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Vrai 
 
QCM 9 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : la valve d’Eustachi est au niveau de l’orifice de la VCI de l’atrium droit 
D) Faux : cf. C 
E) Faux  
 
QCM 10 : BC 

A) Faux : DES VEINES PULMONAIRES +++ je sais c’est batard sorryyyy faut bien sélectionner un peu  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : en arrière de AG 
E) Faux  
 
QCM 11 : AB 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’inverse, la poutre osseuse in vitro est plus fragile 
D) Faux : la lubrification à flux laminaire concerne les conditions de faible pression 
E) Faux 
 
QCM 12 : A 
A) Vrai : réponse du prof ++ 
B) Faux : ce sont les muscles plurigastriques qui ont plusieurs ventres, les muscles striés peuvent avoir plusieurs 
ventres mais ce n’est pas ce qui les définit 
C) Faux : le stade 4 correspond au mouvement contre résistance 
D) Faux : ce sont les gaines séreuses 
E) Faux 
 
QCM 13 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : la paroi postérieure de la gaine est formée : au-dessus du nombril, par l’oblique interne et le transverse et, 
en-dessous du nombril, par le fascia transversalis et le péritoine pariétal 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 14 : D 
A) Faux : le sommet de la coupole droite est au niveau de la ligne bi-mamelonnaire 
B) Faux : le hiatus de la VCI est au niveau de la foliole droite du centre phrénique 
C) Faux : ligament arqué médial était appelé arcade du psoas 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 15 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : le ligament jaune (=ligament inter-lamellaire) est entre les lames 
C) Vrai 
D) Faux : l’apophyse odontoïde s’articule avec l’arc antérieur de C1 
E) Faux 
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QCM 16 : E 
A) Faux : la périphérie du corps est faite d’os corticale, alors que l’intérieur est spongieux et il existe un triangle de 
faiblesse 
B) Faux : le rachis lombaire est plus mobile que le rachis thoracique (cage) 
C) Faux : une cyphose réactionnelle (on se penche vers l’avant) 
D) Faux : elles sont mobiles pour que la cage thoracique puisse s’élargir à l’inspiration 
E) Vrai 
 
QCM 17 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : l’articulation acromio-claviculaire est plane 
C) Faux : c’est l’articulation huméro-radiale qui concerne le capitulum et la tête radiale 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : c’est la loge antérieure qui permet la flexion du poignet et de la main 
E) Faux 
 
QCM 19 : D 
A) Faux : la ligne âpre est sur la partie postérieure du fémur 
B) Faux : les fractures vraies du col fémoral sont intra-capsulaires 
C) Faux : l’os naviculaire et le cuboïde font partie du tarse antérieur avec les os cunéiformes 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 20 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : le nerf sciatique est dans la loge postérieure de la cuisse 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 21 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : chaîne axillaire est sur la face MEDIALE de la veine axillaire (déso mais c’est déjà tombé en cc) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 22 : ABCD 

A) Vrai : la coupole droite est surélevée à cause du foie 
B) Vrai 
C) Vrai ++ 
D) Vrai ++ 
E) Faux 
 
QCM 23 : D 

A) Faux : l’AMS primitive donne de nombreuses collatérales pour la branche CRANIALE de l’AIP (qui correspondra au 
bord gauche de l’intestin grêle plus tard) ++ 
B) Faux : hiatus de la VCI = T8/T9 (le reste est vrai) 
C) Faux : couche la plus interne = MUQUEUSE (mais la sous-muqueuse est bien riche en 
artères/veines/lymphatiques pour un max d’absorption) 
D) Vrai : deux premières portions de l’intestin grêle = duodénum & jéjunum, elles sont bien séparées par l’angle de 
Treitz = angle duodéno-jéjunal 
E) Faux 
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QCM 24 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai : I = lobe caudé / IV = lobe carré (sachant que « lobe carré/caudé » = segmentation 
morphologique/anatomique et « segment IV/I » = segmentation fonctionnelle) 
C) Vrai : d’ailleurs le ligament rond est issu de la thrombose de la veine ombilicale gauche (d’où le nom des structures 
qu’il relie) 
D) Vrai : visualisez bien la vue inf ça aide 😊   
E) Faux 
 
QCM 25 : CD 

A) Faux : l’artère colica media vascularise la partie DROITE du côlon transverse 
B) Faux : conduit ACCESSOIRE de Santorini => papille MINEURE => face médiale du D2 
Ps : santorini, sonne comme « sert trop à rien », ça ne sert à rien = c’est accessoire 
C) Vrai : cf. réponses de Baqué, il a validé le concept 
D) Vrai : au niveau du point de Mac Burney 
E) Faux  
 
QCM 26 : ABCD 

A) Vrai : ce n’est pas par ce qu’il manque des éléments que c’est faux ;)  
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux : 
 
QCM 27 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : diaphragme pelvien  
C) Vrai  
D) Faux : partiellement +++  
E) Faux : 
 
QCM 28 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : seul le nerf lingual (du V3) ne rejoint pas le tractus solitaire car il est seulement sensitif de la langue et pas 
sensoriel (il rejoint la 6e colonne extéroceptive du plancher du V4, cf fin du cours des téguments) 
E) Faux 
 
QCM 29 : C 

A) Faux : la SCLÈRE correspond à la tunique fibreuse superficielle postérieure de l’œil (choroïde = tunique vasculaire 
post) 
B) Faux : le DALTONISME est un trouble de la vision des couleurs par atteinte des cônes & bâtonnets (diplopie = 
paralysie du/des muscles extrinsèques oculomoteurs) 
C) Vrai : c’est le Syndrome de Claude Bernard Horner 
D) Faux : la fovea est très riche en CÔNES pour une vision très précise 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 30 : ABC 

A) Vrai : refaites un ptit schéma de la voie de la vision si vous avez du mal 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le tympan fait partie de l’oreille MOYENNE 
E) Faux 
 
QCM 31 : BC 
A) Faux : vision divergente panoramique ++ 
B) Vrai ++++ 
C) Vrai +++ 
D) Faux : l’homo sapiens perd le torus sus-orbitaire au profit du développement de son lobe frintal ++ 
E) Faux 
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QCM 32 : ACD 
A) Vrai : apprenez les schémas ++ l’ordre c’est d’avant en arrière : Veine - Artère - Pelvis (mnémo : VAP) ça tombe 
++ 
B) Faux : pyramides, aire criblée, calices, pelvis, uretères 
C) Vrai : regardez bien le schéma de la projection des uretères + déjà tombé ++ 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 33 : B 
A) Faux : le vagin n’est pas péritonisé, regardez bien les schémas ++ 
B) Vrai 
C) Faux : elles s’estompent avec l’âge et les grossesses successives 
D) Faux : le lugol laisse les tumeurs rosées, il ne les colore pas 
E) Faux 
 
QCM 34 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 35 : ACE 

A) Vrai 
B) Faux : cf cour 
C) Vrai  
D) Faux : cf cour 
E) Vrai 
 
QCM 36 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : au nombre de 4, style de piège de merde que 2P pourrait faire mdrrrr 
C) Vrai  
D) Faux : nœuds inguinaux superficiel � chaines iliaques externes � chaines iliaque primitive � abdominaux-aorto-
caves 
E) Faux 
 
QCM 37 : E 

A) Faux : nuque et gorge mais la gorge ne correspond pas à la loge viscérale qui elle est en avant  
B) Faux : seulement le processus styloïde et le processus de la mastoïde, le processus zygomatique est au niveau de 
la limite supérieure de la face 
C) Faux : chez un nouveau-né on ne trouve pas de suture mais des fontanelles  
D) Faux : ce quadrilatère n’est pas régulier mais brisé au niveau de son bord interne  
E) Vrai  
 
QCM 38 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : il est visible sur les deux vues 
C) Faux : la base du crâne n’est pas plane et horizontale (on dit que l’étage antérieur et supérieur et que le postérieur 
est une « fosse ») 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 39 : BCD 

A) Faux : le corps vertébral d’une vertébral est l’élément le plus antérieur  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 40 : B 
A) Faux : elle se projette en C6 +++++++  
B) Vrai  
C) Faux : par une articulation de type schyndylèse +++ 
D) Faux : c’est n’importe quoi…. Elle n’existe même pas cette glande c’est la parotide en arrière de la branche de la 
mandibule :)  
E) Faux  
 


